
第６回富士見市生涯学習推進市民懇談会会議録 

 

日 時  平成２７年１０月７日（水）１０：３０～１２：００ 

場 所  富士見市役所 市長公室 

出席者  ○市民懇談会参加者 

岩本 川上 新井 前田 世羅 狐塚 

○ ○ ○ ○ ○ 欠 

山崎 氣賀澤 佐藤 岡田 守山 矢島 

○ ○ ○ ○ ○ 欠 

     ○事務局 

      【地域文化振興課】市川課長、中嶋副課長、荒田主事 

【生涯学習課】木村課長、坂本主査 

 

 １ 開    会 

 

 ２ 議    事   岩本座長 

（１）資料確認 

 事務局より、資料の確認を行った 

（２）協議事項 

・生涯学習推進基本計画の見直しについて 

 5年間の生涯学習に関する事業のまとめを提示し、①基本目標１の実施事業②

社会情勢の変化について委員よりご意見をいただいた。 

委 員）基本目標については、民間の学習活用がされていない。民間・行政・

地域を連携し、子どもからシルバーまで学ぶ場を作る事を事業に組み

込んで欲しい。 

ららぽーとの来場者もオープン当初と比べると減ってきていると思う。 

屋外ステージを気軽に活用できるものにしてほしい。来年の春公民館の

予約システムが変わる。生涯学習がそれに関わり何か新しい事業ができ

たらいい。 

委 員）主に市役所の他の公共施設の状況を分析した。配布した別表を参照し

てほしい。調査表を確認すると事業の実施回数に差異がある。それぞ

れ様々な事業は行っていると思うので、基本的な事業は定め、他は各

施設で特色を持たせるという風に計画で決めたらよいのではないか。

また、図書館やキラリが調査には入っていなかった。マイナンバーカ

ードが普及したときに生涯学習はどう関われるのか検討してほしい。 



委 員）公民館活動は多くの事業をやっているのだと感じた。 

委 員）西交流の文化祭に参加して、その熱気を感じた。サークル数も多いし、

歴史もある。ふじみ野交流センターはまだまだ利用が少ない。ふじみ

野交流センターにもっと活気を持たせてほしい。健康増進センターに

子育て子育ちの学びの支援を行っているのが調査表には載っていない

ので掲載したほうがいい。 

委 員）イベントは来ていただく人に対する第１印象がとても大切だと感じて

いる。みずほ台コミセンの主催事業が資料の一覧にないのがとてもさ

みしい。60 歳以上の方の行き場、サラリーマンがどう地域に関わって

いくかが大切だと思う。 

委 員）事業が５年間ずっと同じことをやっている。マンネリ化しているので

は。また資料の数等に誤記があった。資料作りそのものが担当部署に

負担なのではないか。また、ＨＰが市民ニーズに必ずしも即応したも

のであるか疑問がある。出前講座をやっているがどうしたらいいのか。

生涯学習は場所の保障と主体性が大切。あらゆる世代の要求を考える

ビジョンをしっかり持たなければならない。 

委 員）市民人材バンクは市民が登録しているので、市民との対応の中で様々

なことを考えている。市民人材バンクは登録者を増やす努力をしなけ

ればならない。ここにいる方々はみんな登録してほしい。 

委 員）定年退職後の方にもっと生涯学習の事業についてお知らせしてほしい。

地域の祭りについてももっとお知らせが欲しい。 

委 員）様々な事業が行われていると思う。また、いろんな市民の方の団体が

様々な形で活動している。そういった活動も生涯学習の計画の観点に

入れたほうが拡がりがあるのではないか。 

事務局）行政の施策を示した計画であるので、今回の事業の調査は、行政が主

体となって実施している事業をまとめた。また、今回の計画の見直し

も行政の計画の見直しであるため、様々な市民の方の団体の活動はあ

ると思うが、行政の施策を推進という視点で見直しを考えていきたい。 

委 員）事業の調査を見ると、5年間の内容はほとんど同じである。これは内容

が優れているから同じ事を続けているのだろうか。また、問題は各団

体のなかで後継者が見つからず、メンバーが高齢化していることであ

る。そうした団体は新しい人も入りづらいため、さらに問題が深刻化

していく。そのあたりを行政で調整したほうがいいのでは。また、活

動等について、行政の窓口がいくつもあり、使いづらい部分もあるの

で、一本化したほうがよい。 

委 員）参加している人はたくさんいる。生涯学習はある程度よくやっている



と思う。まちづくりという視点でみれば、色々なことがあるのではな

いか。 

委 員）様々な部署で担当してくれているが、担当課によって温度差があるの

は感じる。 

委 員）本日の議論は、外部の施設についての意見が多かった。庁舎内でやっ

ていることも議論にするべきである。 

委 員）補助金を出している事業、出していない事業があるが、出す基準と流

れを教えて欲しい。 

委 員）コミュニティ大学は、自主的に運営しているが、かなり運営状況は厳

しい状態である。コミュニティ大学もなんとか補助を出して欲しい。 

 

  （３）その他 

  特になし 

 

  ３ 閉   会 


